
Seniorenbeirat der Stadt Neuburg (Donau) 
 
 

PROTOKOLL 199 

 
 
 

Öffentliche Sitzung am Montag, 05.09.2022 im Rathaus,  
Großer Sitzungssaal 

 
Beginn der Sitzung: 15.00 Uhr Ende: 16.45 Uhr 
 
Teilnehmer:  Frau Wicher, Herr Foh, Herr Ehneß, Herr Bartoschek, Frau Fröde, Herr Graf, Herr 

Hammerer, Herr Hausbeck, Frau Speidel, Frau Wiener, Herr Winter 
 Entschuldigt: Frau Eitelhuber, Herr Klingenberg, Herr Weiß 
 Es sind 11 Seniorenbeiräte anwesend, damit beschlussfähig. 
Mitarbeiter:        Herr Alfke, Herr Baumann, Herr Braisach, Frau Hellweg, Frau Horn, Frau Kleimeier, 

Herr Leupold 
Gäste:      Herr Habermeier, Herr Schoder (Beide Jugendparlament der Stadt Neuburg) 
 
        
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Frau Wicher: Sie begrüßt die anwesenden Seniorenbeiräte, die Mitarbeiter und die Gäste.  
Herr Ehneß stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 04. Juli 2022 
Das Protokoll der Sitzung wird von den anwesenden Seniorenbeiräten einstimmig angenommen. 
 
 

3. Persönliche Vorstellung und geplante Zusammenarbeit 
Herr Habermeier: Er ist der Jugendreferent im Stadtrat der Stadt Neuburg an der Donau und als 
solches Mitglied des Jugendparlaments.  
Herr Schoder ist im Jugendparlament zuständig für die Zusammenarbeit zwischen Jugendparla-
ment und Seniorenbeirat. Das Jugendparlament ist auch weiterhin an einer Zusammenarbeit mit 
dem Seniorenbeirat interessiert.  
 
 

4. Kürbis-Schnitzaktion am 29. Oktober 
Frau Wicher berichtet, dass Frau Burghart keine Schnitzaktion vorgesehen hat. Herr Bartoschek 
bedauert dies sehr und möchte diese Aktion weiterführen. Er setzt sich mit Frau Burghart in Ver-
bindung. Das Jugendparlament würde an dieser Aktion auch teilnehmen. 

 
 
5. „Fest der guten Taten“ am 12. November 

Zusammen mit dem Jugendparlament soll wieder auf dem Schrannenplatz eine Suppe verkauft 
werden. Der Erlös wird einem guten Zweck zugeführt. Das Jugendparlament wurde gebeten, Vor-
schläge zu unterbreiten, wer in diesem Jahr die Spende erhalten soll. Auch die Mitglieder des  
Seniorenbeirats sollen sich diesbezüglich Gedanken machen. 
 
 

6. Rückblick/Vorausschau 
Herr Foh:  Er berichtet über den Ablauf des Sommerfestes auf dem Volksfestplatz und dass Herr 
Oberbürgermeister sich dafür ausgesprochen hat, nächstes Jahr wieder ein Volksfest mit Bierzelt 
durchzuführen. Es gab vor allen Dingen Probleme bei der Verteilung der Getränke- und Essens-
marken für die verschiedenen Tagen. Das Problem wurde durch eine Entscheidung von Herrn Dr. 
Gmehling gelöst.  

Datum:  08.09.2022 
Verfasser: Klaus Ehneß 
                            



Seite 2 zum Protokoll vom 05.09.2022 
 

 
Verteiler: OB Dr. Bernhard Gmehling, Bürgermeister Dr. Johann Habermeyer, Bürgermeister Peter Segeth, 
Hauptamtsleiterin, Herr Sedlak, Beiratsmitglieder, Vertreter und anwesende ehrenamtliche Mitarbeiter 

 
Herr Ehneß: Die Reise nach Jesenik findet von Freitag, 9.9. bis Sonntag, 11.9. statt. Über den  
genauen Ablauf des Treffens ist noch nichts bekannt. 
 
Frau Wicher: Die Gaststätte Rennbahn hat Betriebsferien, sodass die Tanzveranstaltung am 15.9. 
nicht stattfinden kann. Es wird überlegt, ob die Veranstaltungen nicht in eine andere Gaststätte  
verlegt werden sollten. 
 
Frau Wicher: Die Stadtwerke haben die Strom- und Gasverträge gekündigt. Die Vorstandschaft 
des Seniorenbeirats hat deshalb einen Brief an den Werkleiter der Stadtwerke, Herrn Professor 
Kuttenreich, geschrieben und die kurze Frist und das Verfahren beanstandet. Frau Wicher liest den 
Brief vor und auch das Antwortschreiben der Stadtwerke. Über den Sachverhalt wurde diskutiert. 
Herr Bartoschek will deshalb die Angelegenheit bei der nächsten Sitzung des Werkausschusses 
zur Sprache bringen.  
 
Frau Wicher: Ein Termin zur Teilnahme an einer Stadtratssitzung wegen der Pflegeplätze steht 
noch nicht fest.  
 
Herr Graf: Ob das Singen ab Herbst wieder stattfinden kann steht wegen Corona noch nicht fest. 
 
Frau Speidel:  Sie fragt Frau Wicher ob beim Landesseniorenbeirat schon feststeht, wie es wei-
tergeht. Laut Information von Frau Wicher, fällt in der nächsten Sitzung des LSVB, noch in diesem 
Jahr, die Entscheidung 
 

 
7. Verschiedenes    -  Keine Wortmeldungen - 
 
 
Die nächste Sitzung findet am Montag den 10. Oktober 2022 um 15:00 Uhr im Rathaus statt. 

 
 
 

Frau Wicher schließt die Sitzung um 16:45 Uhr und bedankt sich für die rege Teilnahme. 
 
Seniorenbeirat der Stadt Neuburg 
 
 
 
 Renate Wicher Klaus Ehneß 
 1. Vorsitzende Schriftführer 
 


